Stručně k registraci exemplářů CITES a změnám v dokladech
· povinnou registraci exemplářů provádějí podle místa trvalého bydliště žadatele příslušné krajské úřady (pro Liberecký kraj tedy Krajský úřad Libereckého kraje) a Magistrát hlavního města Prahy 
· po zakoupení či pořízení si registrovaného exempláře je lhůta k provedení přeregistrace exempláře a změny v dokladech na nového majitele 30 dní. 
· při prodeji exempláře je pro prodávajícího (původního vlastníka) lhůta k odhlášení rovněž 30 dní od prodeje (přenechání) u úřadu, kde byl zaregistrován.

· pokud majitel zasílá doklady na úřad, je třeba k nim přiložit i žádost, v níž uvede, o co vlastně žádá. Je možné použít pomocný formulář ze stránek Libereckého kraje – cites, nebo normálně žádost vypsat na papír (klidně i rukou). Žádost ale musí obsahovat, kdo a o co žádá, adresu žadatele, případně i adresu korespondenční (je-li jiná), datum narození žadatele a nějaký rychlejší operativnější zpětný kontakt (telefon, e-mail).

· v případě vlastních odchovů mláďat registrovaných druhů je možná za určitých podmínek lhůta k jejich prvnímu zaregistrování ještě delší (až 3, resp. 6 měsíců). POZOR: týká se pouze registrace a pouze u některých druhů, netýká se přeregistrace!
· pokud exemplář není označen nezaměnitelným trvalým způsobem (tj. mikročipem nebo uzavřeným kroužkem), ale pouze náhradním, např. fotografií, je nutné pravidelně provádět aktualizaci označení tohoto exempláře. Pokud příslušný úřad nestanoví jinak, provádí majitel tuto aktualizaci pravidelně v intervalu 12 měsíců od poslední aktualizace označení. Tuto aktualizaci provádí chovatel sám na své náklady a příslušnému úřadu zasílá aktuální fotografie spolu s originálem registračního listu ve stanovených intervalech. (návod a manuál je k dispozici na webových stránkách kraje pod odborem životního prostředí – cites) 
· ! při změně majitele je povinen původní majitel předat současně spolu s exemplářem i platný registrační list k exempláři, pokud tento registrační povinnosti podléhá. Vždy však musí být předchozí vlastník exempláře zaregistrován s exemplářem na jeho příslušném krajském úřadě (je to pak vyznačené v registračním listě na druhé straně s razítkem úřadu). Nelze zakoupit exemplář, mít jej – byť jen pár dní – doma a přenechat jej bez přeregistrování na úřadu novému majiteli. Rovněž nelze exemplář prodat nebo darovat novému vlastníkovi s tím, že mu doklady budou dodány nebo zaslány dodatečně. ! Registrační list vždy doprovází exemplář!  
· exemplář z přílohy „A“ se nesmí prodávat ani nabízet k prodeji bez platného potvrzení (certifikátu) EU, tzv. „žlutý papír“. Bez tohoto hrozí finanční pokuta, popř. až odebrání exempláře.

· v případě nalezeného exempláře je nutné nález ohlásit na příslušnou obec, resp. její úřad, a o nálezu provést záznam. Pokud se pak v dané lhůtě podle nového občanského zákoníku nálezce nepřihlásí, je třeba exemplář zaregistrovat novým vlastníkem. Tím však není „posvěcen“ původ exempláře, nýbrž pouze splněna registrační povinnost podle zákona. Tato specifická situace je rozvedena v jiném odkaze, je lépe však při nálezu kontaktovat i registrační místo (krajský úřad), kde je rovněž možnost dohledání vlastníka v systému, a konzultovat další postup (prolínání zákonů NOZ a CITES).
