TÝDEN KNIHOVEN
7.—13. 10. 2024
téma: S KNÍŽKOU ŽIVOTEM

Celostátní kampaň na podporu knihoven a čtenářství.
pořádá: KVKLI a SKIP ČR


Po celý týden:

REGISTRACE DĚTSKÝCH ČTENÁŘŮ ZDARMA
Nabídka pro nové dětské čtenáře. Probíhá v Knihovně pro děti a mládež a na pobočkách.

7. – 13. 10.
KNIHOVNÍ ŠMEJDĚNÍČKO
Fotografie tě provedou různými kouty naší knihovny. Hra pro děti (i rodiče) začíná v Knihovně pro děti a mládež.
 
8. - 12. 10. 
RANDE NASLEPO S KNIHOU
Přijďte si vybrat knižního parťáka, aniž byste znali jeho jméno! Nabídka neprůhledně zabalených knih na vás čeká ve Všeobecné knihovně, v Knihovně pro děti a mládež a také na pobočce Ruprechtice. V Hudebním oddělení se můžete těšit již od pondělí na Rande naslepo s edicí Legendy, která představuje klasickou četbu v podobě audioknih. Akce nese název Legendy k poslechu aneb Významná literární díla na CD.



Pořady:

5. 10. / 10:00
KRÁSKA A ZVÍŘE
Divadelní pohádkové představení pro nejmenší. Hraje LD Spojáček Liberec. Vstupné 50 Kč.

8. 10. / 14:00 – 17:00
BURZA KNIH A ČASOPISŮ 
Nabídka knih a časopisů pro děti i dospělé, cizojazyčná literatura nebo skripta – to vše za skvělé ceny. Koná se před budovou knihovny, v případě nepříznivého počasí v čítárně denního tisku na podlaží -1. V Knihovně pro děti a mládež probíhá burza knih po celý týden.
V pondělí, ve středu i ve čtvrtek můžete burzu knih navštívit též na pobočce ve Vesci. 

8. 10. / 16:00-17:00
ZLATÝ KLÍČ
Kdo je Warren? A je důležitější zapadnout, nebo být sám sebou? Ve Zlatém klíči otevřeme dveře do pohádky o netopýru Warrenovi a vydáme se společně za poznáním. Zážitkové čtení pro děti od čtyř do sedmi let s výtvarným tvořením. Knihovna pro děti a mládež. 

9. 10. / 18:00
NIČITELÉ SVĚTŮ: Hahn, Heisenberg a Oppenheimer jako literární postavy 
Přednáška představí objevitele jaderného štěpení Otto Hahna, zakladatele kvantové mechaniky a vedoucího nacistického jaderného programu Wernera Heisenberga a „otce atomové bomby“ J. R. Oppenheimera jako literární postavy. Pozornost bude věnována tématům morální odpovědnosti vědce a konfliktu mezi vědcem a státem. Přednáška pokryje širokou škálu literárních textů od žánru špionážního románu přes díla tematizující temnou stranu vědeckého pokroku až po beletristické práce, které reflektují objevy kvantové fyziky a jejich filozofické důsledky. Host: Mgr. Nikola Mizerová, Ph.D., Katedra německého jazyka TUL. 

11. 10. / 10:00-11:30
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI PRO SENIORY
Přijďte si do knihovny pohrát se svým mozkem. Ukážeme si, jak se dají využít mnemotechnické pomůcky v běžném životě, vyzkoušíme si motorické dovednosti, zapojíme smysly a povíme si něco o pozornosti a spánku. Trvání 90 minut. Pokud potřebujete, vezměte si s sebou brýle na čtení. Kurz vede Michaela Valterová, lektorka paměti I. stupně.

11. 10. / 17:00
POHÁDKY FRANCOUZSKÉ
Podvečerní čtení pohádek na pobočce Vesec. Součástí pořadu je malá výtvarná dílna Jitky Novákové.
Příspěvek na materiál: 30 Kč na dítě. Koná se na pobočce ve Vesci.
